

# 每百名成年人就有一人患心衰

## 患者易疲劳,五年生存率远低于恶性肿瘤

38岁的济南市民杨先生是一位冠心病患者,两年前不幸发生急性心肌梗死,由于病情严重,送到医院时心肌已经大面积梗死。虽然在医护人员的全力抢救下,成功开通血管挽回了生命,却由于心肌坏死面积较大,此后杨先生一直处于心力衰竭的状态。目前,35-74岁成年人中,心衰患病率为0.9%。

11月26日是“全国心力衰竭日”。专家提醒,心衰重在预防,越早治疗效果越好,否则会给心脏带来不可逆的损伤。

文/片 本报记者 陈晓丽  
见习记者 张如意

### 高血压等疾病 均可发展成心衰

“我们的心脏就像一个水泵,不停地把血液输送到全身,供给各个器官及组织养分和氧气。当心脏负荷加重或心脏肌肉损伤时,泵血功能降低,以致输出的血量不能满足代谢需要,同时器官及组织中的血液也不能顺利回流到心脏,我们称这种状态为心力衰竭。”山东大学齐鲁医院心内科主任医师季晓平介绍,患者一旦出现心力衰竭,特别容易疲劳,稍有体力活动,就会出现胸闷、憋气等症状。

随着生活水平的不断提高,心血管疾病的发病率越来越高,心力衰竭的发病率也随之提升。我国一项大样本调查分析发现,在35-74岁成年人中,心力衰竭的患病率为0.9%。山东大学附属济南市中心医院党委书记、院长苏国海告诉记者,几乎每100位成年人中就有一位心衰患者,老年人中这一比例更高。

“心衰是一种临床综合征,高血压、糖尿病、冠心病、心律失常、心肌疾病等多种疾病发



20日上午,山东大学齐鲁医院心内科开展心力衰竭义诊,为市民解疑答惑。

展到终末阶段都可能导致心衰。”季晓平表示,对于心衰,目前还没有根治的方法,最重要的是早发现早治疗,从而延缓病情发展。“心衰患者的生活质量特别差,且五年生存率特别低,远低于大部分恶性肿瘤。”苏国海说。

### 不可突然停药 症状监测很关键

据季晓平介绍,心衰一般可分为药物治疗和非药物治

疗。药物治疗主要使用利尿剂、地高辛、伊伐布雷定这三种药物,如果经过3-6个月的药物治疗,病情仍较为严重,则应考虑同时采用非药物治疗,其中包括CRT(心脏再同步化治疗)以及ICD(植入式心脏转复除颤器)。

在坚持规范治疗的同时,心衰患者的自我管理尤其重要。季晓平建议,心衰患者可以使用列表、药盒等辅助提醒方式来帮助每日准时服药。“患者千万不要自行随意改变药物剂

量和种类,即便自觉有药物副作用影响的时候,也应先询问医生,不要自行突然停药。”

同时,心衰患者应注意观察每日症状。首先,每天应在排尿后和进食之前称重,且称重必须保证在每天早晨的同一时段,一周内体重快速增长意味着病情恶化,需要及时就诊;每天检查腿是否肿胀或身体其他部位是否存在水肿增长,记录运动耐量、气短症状,监测记录夜间呼吸情况和头晕症状等,如果以上症状加重,应马上就诊。

### 患者应控水限盐 有氧运动有助康复

“日常生活中,有氧运动是慢性心衰患者运动康复的主要形式。”季晓平表示,心力衰竭I-III级的稳定性患者,可选择适合自己身体状况的运动,包括走路、骑自行车以及太极拳等,每周运动3-5次。需要注意的是,运动量不宜过大,如运动中出现因呼吸急促不能自由交谈、心率明显加快等情况,应立即停止运动。

心衰会导致体内的水钠潴留,水潴留又会促进心衰症状的出现,因此,季晓平提醒,严重心衰患者应将液体摄入量限制在1.5-2升/天,严重低钠血症患者液体摄入量应小于2升/天,“可以在水杯上做记号,平时不口渴时不要喝水,如果嘴干可以尝试含一块冰、糖等。”

此外,季晓平表示,为了控制充血等症状,心衰患者应控制每日食盐摄入量,轻度、中度、重度心衰患者食盐摄入量分别控制在5克、2.5克、1克。对于服用利尿剂的患者,因为排尿多,不需要严格限盐,因为限盐过度会引起电解质紊乱、血压低、食欲差等。

## 新款诺亚信 4G 全智能老人手机 可通过语音操作的老人手机

第二代老人智能机屏幕更大,存储容量更大,运行速度更快



深圳诺亚信科技集团有限公司是专业从事移动通讯的研发、制造、销售及售后服务于一体的专业高新技术企业。集团拥有强大的研发中心和国内手机行业领先实验室,研发中心不断创新,率先研发出国内多项领先技术并获得2项实用新型专利。将智能手机带入了个人助理时代,这意味着虚拟个人助理将在未来数年中成为智能手机的主要功能并在电子领域广泛应用,没有了键盘和触摸屏,人们对虚拟个人助理应用的依赖性将大大增加。公司坚持“一流品质,一流服务,一流管理”的企业理念,整合自身优势,打造精品老年手机品牌。2017年,公司推出一款高端全智能4G老人手机,时尚外形,功能全上网快,还可通过语音操作手机打电话、发短信、听歌看戏、上网等所有功能,依靠此功能,老人可以从复杂的按键操作和触摸屏操作中解放出来,仅仅通过语音控制即可达到操作手机的目的。

### 新款手机功能全面升级:

**操作简单:**针对中老年人专属定制的超简系统。六宫格老人简易桌面,遵从中老年人的使用习惯,大字大图标,功能一键到达,彩色图片的大字体说明书,详尽介绍手机各按键及菜单功能,一看就懂,可通过电话和微信的售后服务,公司专业的售后人员一对一指导老人操作,保证老人一学就会。

**品质卓越:**5寸屏幕,图标更大更清晰。前后双置高清摄像头,四核运行更流畅。16G大存储容量,可存储更多内容。电池容量升级,待机更持久。

**售后承诺:**为保证手机质量,每台手机在发货之前都有我公司专人检测,确保手机没有任何问题才会发货,如收到手机仍有问题,公司承担邮寄来回费用并免费换新。让老人用的放心。

**活动详情:**关爱老人,为满足老人对手机的更多要求,本次活动,厂家对手机硬件和软件全面升级。手机市场价:2580元/部,本次活动打进电话订购的用户享受特价658元/部,含两块原装电池。另送手机原装皮套一个,高清耳机一个,多功能充电器一个(可直接充电)。

全国统一申购热线

4001-588-225

### 产业链 - 喝羊奶 - 选秦杨

## 好消息!中老年配方羊奶粉 5元一盒限量抢购

本草纲目记载“羊乳甘温无毒,可益五脏养心脾;利皮肤、润毛发。”

中老年人养生进补不宜燥热,应以清补甘温为主,羊奶就是不错的选择。秦杨羊奶性温、营养价值高,羊奶蛋白质含量高,含有多种营养元素,如钙、硒、维生素、矿物质等,更有利于人体吸收利用,长期饮用有助于身体健康,非常适合于中老年人饮用、养生。

● **奶源纯正 天然健康:**奶源取自奶山羊,确保蛋白质含量更高。

● **原产地生产 两小时生态圈:**鲜羊奶从牧场挤奶车间到奶粉生产线,严格控制在两小时以内,品质更有保证。

● **配方更适合中老年人群:**秦杨™羊奶粉含有丰富的维生素A、D、E、C和矿物质硒、锌、铁、钙等多种营养成分,更适合老年身体需要。



- 规格:  
一箱=12盒×400g/盒
- ☑ 富含多种维生素、钙、硒
  - ☑ 口感好,无膻味
  - ☑ 易吸收,不含蔗糖

为让更多的消费者认识羊奶粉的好处以及秦杨羊奶粉的营养价值、口感、高品质,特在全国推出“喝羊奶真健康”大型活动。秦杨™羊奶粉每盒原价298元,现价每盒68元。现在打进电话有机会5元购秦杨羊奶粉,每人限购1盒400g(价值68元),本次活动仅限前200名! 陕西大垦生物科技有限公司



购买一箱,赠送价值328元健步鞋一双,限100双,送完为止,每个家庭限购3箱,杜绝重复订购。

(赠品与主品同时寄出)

抢购热线:400-898-6677 ● 正品保证 ● 货到付款